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Тема. Осінь щедра і багата. Які восени збирають овочі та фрукти. Прислів’я, приказки про плоди рідної землі.

Мета: розширити уявлення дітей про овочі і фрукти, які з’являються в кінці літа й восени;
розвивати увагу, кмітливість, пізнавальні навички, уяву;

виховувати  естетичні почуття, любов до природи;

Попередня підготовка: діти заздалегідь вчать вірші про овочі та фрукти.
Тип уроку: відкриття нових знань
Обладнання: мелодія «Звуки природи», підручник, комп’ютер, дівчина-осінь, малюнки, кошик із фруктами і овочами, осіннє листя, картинки із зображенням овочів та фруктів.

ХІД УРОКУ

І. Самовизначення до діяльності.

  1. Привітання

Вчитель: Доброго ранку, діти!

Доброго ранку всім!

Усміхніться всім довкола

Небу, сонцю, гостям, друзям,

І тоді обов’язково день

Для всіх чудовим буде
Сядьте, діти всі рівненько,

Руки покладіть гарненько,

Голівку вище підніміть,

Свої плечі розведіть
Вчитель:- Розумні оченята дивляться на мене. Посміхнулися гостям і один одному. Кожен собі скаже: «У мене сьогодні все вийде!».
Увага на екран. (Слайд1)

Вчитель: - Що візьмемо з собою на урок? 
Учні:-(Розум, кмітливість, доброту, гарний настрій).
2. Емоційне налаштування.
Релаксація. 

(Лунає спокійна мелодія – звуки природи.)
Вчитель: -Закрийте очі. Уявіть собі, що ви виходите з осіннього лісу  на скошений луг і ваше серце переповнюється радістю: скільки тут різнихзапахів, скільки польових осінніх квіток. І по всьому полі стелиться духмяний аромат польових квітів, який наповнює ваше тіло силою та здоров’ям, а вашу душу гарним настроєм.

- Відкрийте очі.

ІІ. Актуалізація знань і постановка навчальної діяльності ( фіксація утруднення у діяльності).

Вчитель:-Тепер спробуйте відгадати слова. 
Увага на екран(Слайд 2)

 ( На екрані монітора почергово з’являються початки слів, учні повинні їх продовжити)

Гру (ша), яб (луко), капус (та), сли (ва), кар (топля), огі (рок) 

Вчитель: =Діти, які слова ви назвали? Як їх назвати одним словом?

Учні -Овочі та фрукти
ІІІ. Постановка навчальної задачі.

Учні - Отож, дітки, ви майбуть вже здогадалися, про що ми сьогодні на уроці будемо говорити.
Учні – Про овочі та фрукти.
IV. Побудова проекту виходу з утруднення.

1. Робота з підручником ст. 47 завдання №1, 2 .Прислів’я ,приказки.
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Вчитель : - Чому так говорять? Як ви це розумієте? Чому осінь називають доброю, щедрою? Які дарунки приносить нам осінь? Як ми їх використовуємо?
Учні – Восени на городах, у садах збирають різні урожаї. Осінь приносить багато грибів, овочів та фруктів. Ми їх використовуємо у їжу.  Консервуємо, сушимо.
Вчитель: -Молодці! Я скажу вам по секрету, Осінь обіцяла прийти до нас на урок , але при умові, що ви покажете їй свої знання. 

Вчитель: -Ой, відчуваю, що Осінь уже в нашій школі. Давайте порадуємо її своїми знаннями . а  щоб вона швидше прийшла давайте її покличемо.
Осінь, осінь!

В гості тебе просим

З щедрими хлібами,

З високими снопами,

З листопадом і дощем,

З перелітним журавлем.

( Чути стукіт у двері)

Вчитель: -
 Ой, хто це до нас завітав? Так це осінь-чарівниця.

( Заходить дівчина у віночку з кошиком,у якому овочі та фрукти)

Осінь: Сьогодні я прийшла на свято,

Щоб всіх сердечно привітати

Хай будуть завжди в ріднім краї

Багаті, щедрі урожаї. 
Це я! Осінь. Ви про мене так гарно говорили, от я і завітала до вас! Та не з порожніми руками, а з гарними дарунками, які порадують і дорослих, і діточок!
Вчитель:  Доброго дня, Осінь. Ми раді бачити тебе на уроці. 

Діти, Осінь принесла у своєму кошику для вас не тільки подарунки, а й завдання. Що будемо їх виконувати? Готові? Тоді приступаймо.

Ну люба, Осінь, які завдання ти нам приготувала?
Осінь: Діти, а про що ж ви сьогодні говорите?

( Виходять учні у яких на головах коронки із зображенням овочів і фруктів. Діти читають напам’ять вірші .)

2. Декламування віршів. (Слайд 3)
	1 учень – Морквинка
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	Я морква – під сонечком щедрим зростала,

Земелька водою мене напувала, 

Тому-то морквина така соковита     ,        

Моркв’яного соку вам треба попити.


	2 учень – Часник

[image: image3.png]




	Хто гострого хоче, часник хай придбає,

Він всякі мікроби вогнем випікає.

	3 учень –Груша
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	Скуштуйте цю грушу – солодку, духм’яну.

У роті, немовби медок, вона тане.

	4 учень – Яблука
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	Лоточків із яблуками не минайте,

Які до смаку Вам, такі й вибирайте.

Сортів тут багато – усі вони різні.

Ось – яблука ранні, ось – яблука пізні.

	5 учень – Калина
	[image: image35.emf]Беріте  калину – червоні корали –

Ці кетяги небо і сонце ввібрали,

Напоїть матуся калиновим чаєм,

Недугу ураз, як рукою, знімає.

	6 учень – Картопля
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	Купуйте, куштуйте усі бараболю,

Варіте і смажте із сіллю й без солі.

Сто страв господиня з картоплі зготує.

Картопля, як хліб, вона всіх нагодує.

	7 учень – Буряк
	Бурячок я червоненький,

І смачний, і солоденький.

Мене варять і печуть,

І до борщику кладуть.

Лікувальний в мене сік...

Той, хто пити його звик,

Матиме чудовий зір – 

[image: image36.emf]Ти попробуй – перевір!


Фізкультхвилинка.

Ми - листочки,

Ми - листочки. (Діти стоять вільно, руки вгору)

Ми - осінні листочки.

Ми - на гілочки сиділи, (погойдуються)

Вітер дмухнув - полетіли. (Розбігаються)

Ми летіли, ми летіли,

А потім літати втомилися. (Бігають, кружляють)

Перестав дути вітерець

М присіли все в гурток. (Присідають)

Вітер знову раптом подув

І листочки швидко здув.

Чи всі точки полетіли

І на землю тихо сіли. (Знову розбігаються, помахуючи руками

Осінь: Молодці!
Учитель: Дітки, Осінь принесла вам загадки. Відгадаємо їх. Покажемо, які ми уважні.
3.Робота над загадками. Увага на екран. Слайд 4 .
( На екрані зявляються по черзі загадки, вчитель чи осінь їх читає)

1. Хто її роздягає, той сльози проливає.  (Цибуля)
Була малесенькою, пелюшок не знала,

2. Стала старою – сто пелюшок зібрала. (Капуста)
3. Що копали у землі, смажили, варили?

4. Що ми згодом ще й пекли, їли та хвалили? (Картопля)
5. На городі я зростаю, а коли я достигаю,

Варять із мене томат, в борщ кладуть і так їдять. (Помідори)
6. Сидить дівчина в коморі,

А коса її надворі. (Морква).
7. На городі молода

Пишні коси розпуска.

У зеленії хустинки

Золоті хова зернинки. (Кукурудза.)

8. Без рук, без ніг, а пнеться на батіг. (Квасоля.)
9. Без вікон, без дверей повна хата людей. (Гарбуз.)
V. Первинне закріплення у зовнішньому мовленні.

1.Робота з комп’ютером. 

Вчитель: Увага на екран. (Слайд 5)
· Подивіться на малюнки. Що зображено на них? Назвіть. Як одним словом назвати? 
Учні -( Овочі, фрукти)

2. Гра «Угадай що це» 
Осінь: Діти, по черзі підходьте до мене і з заплющеними очима оберіть собі 

якийсь предмет та вгадайте, що це. 

(У кошику овочі та фрукти. Діти намагаються вгадати предмет за допомогою тактильних відчуттів.)

Після того,як кожен обере собі овоч чи фрукт,вчитель говорить: 

Учитель: --Діти з овочами сідають праворуч, а діти з фруктами—ліворуч. 

(Таким чином діти діляться на дві групи (команди) «Овочі», «Фрукти»).

VI. Самостійна робота .Робота в групах
Група «Овочі» 
1.Гра «Магічні квадрати». 
Увага на екран. (Слайд 6)
Вчитель: Осінь розгубила картинки. Допоможіть зібрати. 

В клітинках зображення овочів та фруктів. Добавити ті овочі чи фрукти ,яких не вистачає. 
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Яблуко Капуста Груша  Огірок
Груша Капуста 

Груша Яблук

Огірок  Капуста
Презентація роботи.

2 група «Фрукти»
1. Гра «Четвертий зайвий». 

Завдання для кожного учня. Пропонується серед чотирьох предметів обрати зайвий (у кожного є три овочі і один фрукт або три фрукта і один овоч). 

Діти пояснюють свій вибір: «У мене зайва груша, бо капуста,буряк і морква- це овочі»). 
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VII. Включення до системи знань і повторення.
1. Розповіді учнів. 
Увага на екран.(Слайд 7)
( На екрані почергово показуються овочі чи фрукти, а учні розповідають про них)

Учитель: =А що ви знаєте про...

- картоплю;            - моркву;

- капусту;                - цибулю;

- помідори;            - часник;

- огірки;

Учитель: -Молодці! Порадували ви мене.
2. Сюрприз для Осені. 

На дошці малюнок .Учні по черзі (по 2 учні з кожної групи; група «Овочі» до овочів, а «Фрукти» до фруктів) виходять до дошки і розфарбовують овочі та фрукти, виконуючи інструкції вчителя: 

--Розфарбуй фрукт, який зображено у правому верхньому кутку. 

--Розфарбуй овоч, який зображено у правому нижньому кутку. 

--Розфарбуй овоч, який зображено у лівому верхньому кутку. 

--Розфарбуй овоч, який зображено у лівому нижньому кутку. 

--Розфарбуй фрукт, який зображено в центрі. 

--Розфарбуй овоч,фрукт  який зображено між морквою і помідором. 

--Розфарбуй фрукт, який зображено між бананом та сливою

І т. д. 

Готову розфарбовану картину діти дарують Осені і прощаються з нею до наступного року. 
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3.Хвилинка-цікавинка «Чи знаєш ти…» 
Увага на екран (Слайд 8)
1. Яка вага може бути у гарбуза ? (На останній виставці 447 кг)
2. А скільки важить найбільша ріпа? ( 16 кг. Японія)
3. Гарбуз – це ягода.
VIII. Рефлексія діяльності.

1. Тематична павутинка.
Увага на екран  (Слайд 9)
[image: image37.emf][image: image38.emf]Скласти тематичну павутинку до слова осінь виходячи із теми уроку.
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Учитель: --Чи сподобався вам урок? 

Учитель: -- Які завдання сподобались найбільше? 

Учитель: -- Які завдання викликали труднощі? 

Учитель: -- Що на уроці було для вас нове?
Вчитель декламує вірш. (Слайд 10)
Щедра осінь вже прийшла.

Всім дарунки принесла.

Зайцям моркву і капусту.

Білкам свіженькі гриби.

Їжачку смачненьких яблук.

Що збирає він собі.

Діткам добрих вітамінів.

У плодах своїх смачних.

Й всім ця мила чарівниця.

Подаруночки дає.

Вчитель: . Діти, ви бачили коли-небудь салют? Я зараз на честь нашого уроку, на честь того, що ви всі добре працювали, всі молодці подарую вам салют, але не звичайний, а з осіннього листя. Дивіться!

(Підкидаю листя)
- Багато чого дає нам природа: їжу, красу, хороший настрій.

Тож любіть природу, бережіть її, милуйтесь нею.
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